MATURA PODSTAWOWA POPRAWKOWA SIERPIEN 2013
Zadanie 1. (1 pkt)

Wskaz rysunek, na ktorym przedstawiony jest zbior rozwigzan nierownosci 2(3—x) > x .
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Z.adanie 2. (1 pkt)
Gdy od 17% liczby 21 odeymiemy 21% liczby 17, to otrzymamy

A. 0O B. . Kew S 7 D. 4
100
Z.adanie 3. (1 pkt)
3
Liczba S jest rowna
J5
A. 5°5 B. 5'\5 C. 55 D. 5°V5
Z.adanie 4. (1 pkt)
. , [3x-5y=0 . .
Rozwigzaniem uktadu rownan - jest para liczb (x, y) takich, ze
2x—y=14
A. x<01y<0 B. x<01y>0 C. x>01y<0 D. x>01y>0
Z.adanie 5. (I pkt)
o 2 .
Funkcja f jest okreslona wzorem f (x): xl dla x#1. Wartos¢ funkcj1 f dla argumentu
.
X =2 jest rOwna
A. 2 B. 4 C. 4 D. -2

Z.adanie 6. (1 pkt)
Liczby rzeczywiste a,b,c spelnmiajg warunki: a+b6=3, b+c=4 1 c+a=35.
Wtedy suma a+b +c jest rOwna

A. 20 B. 6 C. 4 D. 1
Zadanie 7. (1 pkt)
Prosta rownolegta do prostej o rownaniu y = %x —% jest prosta opisana rownaniem
2 4 2 4 3 4 3 4
A, y=——x+— B. y=—x+— C. y=—x— D. y=——x——
R Y733 4 YT

Z.adanie 8. (1 pkt)

Dla kazdych liczb rzeczywistych a, b wyrazenie a —b+ ab —1 jest rowne

A. (a+1)(b—l) B. (1—b)(1+a) C. (a—l)(b+1) D. (a+b)(l+a)



Zadanie 9. (1 pkit)

Wierzcholek paraboli o rownaniu y = (x—1)° +2¢ lezy na prostej o rGwnaniu y = 6. Wtedy

A. ¢c=-6 B. ¢c=-3 (. =35 D. ¢c=6

Z.adanie 10. (1 pkt)
Liczba log, 100 —1log, 50 jest rowna

A. log, 50 B. 1 C. 2 D. log, 5000

Zadanie 11. (1 pkt)

Wielomian 7 (x) = (sz — 2)2 jest rowny wielomianowi

A. 9x*—12x° +4 B. 9x*+12x*+4 C. 9x*—4 D. 9x"+4

Zadanie 12. (1 pkt)

/. prostokata ABCD o obwodzie 30 wycigto trojkgt rownoboczny A0OD o obwodzie 15
(tak jak a rysunku). Obwdd zacieniowanej figury jest rowny

D C

A. 25 B. 30 C. 35 D. 40

Z.adanie 13. (1 pkt)

Liczby 3x—4, 8, 2 w podanej kolejnosci sg pierwszym, drugim 1 trzecim wyrazem ciggu
geometrycznego. Wtedy

A. x=-6 B. x=0 C. x

||
N
~

x=12

Z.adanie 14. (1 pkt)
Punkt § = (4,1) jest srodkiem odcinka 4B, gdzie A = (a,,O) 1 B = (a - 352) . Zatem

A. CZ:O B. ad —— C_ a:2 D_ 7l ==

Z.adanie 15. (1 pkt)
[le jest wszystkich liczb naturalnych trzycytfrowych podzielnych przez 5?

A. 90 B. 100 C. 180 D. 200



Z.adanie 16. (1 pkt)
Punkt O jest srodkiem okregu o srednicy AB (tak jak na rysunku). Kat & ma miare

)

A. 40° B. 50° C. 60° D. &0°

Z.adanie 17. (I pkt)

Najdtuzsza przekatna szesciokata foremnego ma dlugos¢ 8. Wowczas pole kota opisanego na
tym szesciokacie jest rowne

A. 4r B. 87« C. l6r D. 64r

Z.adanie 18. (1 pkt)

Pole rownolegltoboku o bokach dtugosci 4 1 12 oraz kacie ostrym 30° jest rowne

A. 24 B. 123 C. 12 D. 63

Z.adanie 19. (1 pkt)
Liczba wszystkich krawedzi graniastostupa jest rowna 24. Wtedy liczba wszystkich jego

wierzchotkow jest rowna

A. 6 B. & R D. 16
Z.adanie 20. (1 pkt)

Objetos¢ walca o wysokosci 8 jest rowna 727 . Promien podstawy tego walca jest rowny

A. 9 B. &8 x O D. 3

Z.adanie 21. (1 pkt)
Liczby 7, a, 49 w podanej kolejnosci tworza ciag arytmetyczny. Wtedy a jest rowne

A. 14 B. 21 C. 28 D. 42
Z.adanie 22. (1 pkt)

Ciag (an) jest okreslony wzorem a =n" —n, dla n>1. Ktéry wyraz tego ciagu jest rowny 6?

A. drugi B. trzeci C. szosty D. trzydziesty

Z.adanie 23. (1 pkt)

Rzucamy dwa razy symetryczng szescienng kostkg do gry. Prawdopodobienstwo
dwukrotnego otrzymania pieciu oczek jest rowne

AL B. C. — D. —
6 12 18 36
Z.adanie 24. (1 pkt)
Kat a jestostry1 sina :?. Wtedy warto$¢ wyrazenia 2cos” @ —1 jest rowna
1 5
A. 0 B. — C. - D. 1
3 9



Z.adanie 25. (1 pkt)
Na rysunku przedstawiono wykres funkcji y = f(x).

Najwicksza wartos¢ funkcji f w przedziale <—1,, 1) jest rowna
A. 4 B. 3 C. 2 D. 1
Z.adanie 26. (2 pkt)

§ B - r 7 2
Rozwi13z nieroOwnos¢ 3x —x~ > 0.

Zadanie 27. (2 pkt)
Rozwiaz réwnanie x° —6x" —12x+72=0.

Z.adanie 28. (2 pkt)

Kat o jest ostryi tga = 2. Oblicz —n X 0%

SIN & + COS &

Z.adanie 29. (2 pkt)

W tabel1 zestawiono oceny z matematyki uczniow klasy 3 A na koniec semestru.

Ocena | 2 3 4 5 6
[Liczba ocen 0 4 O | 13 | x |

Srednia arytmetyczna tych ocen jest rowna 3,6. Oblicz liczbe x ocen bardzo dobrych (5)
z matematyki wystawionych na koniec semestru w tej klasie.

Z.adanie 30. (2 pkt)
1 1

Uzasadniy, ze jezeli a jest liczba rzeczywista r6zng od zera1 a + - =3, to a’ + - =7,



Z.adanie 31. (2 pkt)
Diugos¢ krawedzi szescianu jest o 2 krotsza od dlugosci jego przekatnej. Oblicz dtugosc
przekatnej tego szescianu.

Z.adanie 32. (5 pkt)

Dane sa dwie prostokatne dzialki. Dziatka pierwsza ma powierzchni¢ rowna 6000 m”.
Dziatka druga ma wymiary wicksze od wymiaréw pierwszej dziatki o 10 m 1 15 m oraz

powierzchnie wicksza o 2250 m”. Oblicz wymiary pierwszej dziatki.

Z.adanie 31. (2 pkt)
Dhugos¢ krawedzi szescianu jest o 2 krotsza od diugosci jego przekatnej. Oblicz dlugosc
przekatne) tego szescianu.

Z.adanie 33. (4 pkt)
Punkty 4=(-1,-5), B=(3,-1) i C=(2,4) sa kolejnymi wierzchotkami réwnolegtoboku

ABCD. Oblicz pole tego rownolegtoboku.

Z.adanie 34. (4 pkt)

Objetos¢ ostrostupa prawidlowego trojkatnego ABCS (tak jak na rysunku) jest rOwna 72,
a promien okregu wpisanego w podstawe ABC tego ostrostupa jest rowny 2. Oblicz tangens
kata miedzy wysokoscig tego ostrostupa 1 jego sciang boczna.
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